
 ACTA DEL PLE ORDINARI DE L’AJUNTAMENT DE CÀNOVES I SAMALÚS. PLE NÚM. 5. 

 

 

A Cànoves i Samalús a les 

vint hores del dia 28 de maig de 

2009, a l’efecte de procedir a 

celebrar el plenari ordinari, sota 

la Presidència de l’Alcalde Sr. 

Josep Lluís López Carrasco, es 

reuneixen els Srs. i Sres. Regidors i 

regidores al marge enumerats, 

assistits pel Secretari que dóna fe 

de l’acte.  

LUIS ROIG PUIGJANE (PSC) 

Mª LOURDES AGUIILERA BEDMAR(PSC) 

AGUSTIN GARCIA CAYUELA(PSC) 

CARME SANCHEZ GOMEZ (PSC) 

JAUME SERRAT VILA(CiU) 

JESUS NICOLAS DELGADO 

GONZALEZ(EPCS-EPM). 

NOELIA CORTES RUEDA(EPCS-EPM). 

MANUEL LANCHARRO GAVILAN(EPCS-EPM). 

SAULO PUJOLAS PUIGDOMENECH (ERC) 

FRANCISCO JAVIER JURADO DELGADO 

(PPC) 

 

SECRETARI: Francesc d'A. Serras i Ortuño 

 

 

Per part del Sr. Alcalde es dona 

lectura al primer punt de l’ordre 

del dia. 

 

1.- PROPOSTA D’APROVACIÓ DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 26 DE 

MARÇ DE 2009, PLE NÚM. 3 

 

 Per part del Sr. Alcalde es pregunta als regidors si hi ha quelcom a 

manifestar en relació a l’acta anterior, núm. 3  que ha estat repartida 

conjuntament amb la convocatòria. 

 

El Sr. Alcalde posa a votació l’acta, aprovant-se l’acta per unanimitat. 

 

2.- PROPOSTA D’APROVACIÓ DE L’ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DE DATA 

13 DE MAIG DE 2009, PLE NÚM. 4 

 1



 

Per part del Sr. Alcalde es pregunta als regidors si hi ha quelcom a 

manifestar en relació a l’acta anterior, núm. 4  que ha estat repartida 

conjuntament amb la convocatòria. 

 

El Sr. Alcalde posa a votació l’acta, aprovant-se l’acta per unanimitat. 

 

3.- DONAR COMPTE DELS DECRETS DICTATS FINS LA DATA. 

 

 El Sr. Secretari dona lectura als decrets d’Alcaldia dictats fins la data. El 

Ple en queda assabentat. 

 

 

4.- PROPOSTA DE CREACIÓ D’UNA COMISSIÓ INFORMATIVA PER TAL DE DECIDIR 

LA FIGURA DEL GEGANT QUE HA DE REPRESENTAR EL NOSTRE MUNICIPI, DE CARA 

A LA INCORPORACIÓ PRESSUPOSTARIA A L’EXERCICI 2010. 

 

  

 Per part de la regidora de Cultura, Sra. Sanchez, es proposa crear una 

Comissió Informativa per decidir quina seria la millor  figura per representar al 

gegant del municipi. 

 

 La proposta es aprovada per unanimitat. 

 

5.- PROPOSTA DE CREACIÓ D’UNA COMISSIÓ INFORMATIVA PER TAL DE 

PLANIFICAR EL DESTÍ DEL NOU FONS D’INVERSIÓ LOCAL, PREVIST PER L’EXERCICI 

2010, DE CARA A LA REDACCIÓ DEL PROJECTE I LA SEVA INCORPORACIÓ 

PRESSUPOSTARIA A L’EXERCICI 2010. 
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 El Sr. Alcalde proposa al plenari la creació d’una comissió informativa 

perquè es pugui decidir la finalitat del proper FEIL- 

 

 La proposta es aprovada per unanimitat. 

 

 

6.- PROPOSTA DE CREACIÓ D’UNA COMISSIÓ INFORMATIVA RELATIVA A LES 

ACTUACIONS A PORTAR A TERME A CAN SEBASTIANET. 

 El Sr. Alcalde manifesta que, com ja saben els regidors, hi ha hagut 

diferents esdeveniments de caire judicial que han portat a una seria 

problemàtica, tant a l’Ajuntament com als veïns de Can Sebastianet. Per 

aquest motiu, proposa la creació d’una comissió informativa per tal d’estudiar 

el tema i buscar totes les solucions possibles. 

 

 La proposta fou aprovada per unanimitat. 

 

7.- PROPOSTA D’ACCEPTACIÓ D’UNA SUBVENCIÓ DE LA DIPUTACIÓ DE 

BARCELONA, AREA D’EDUCACIÓ, DINS EL PROGRAMA “SUFICIÈNCIA 

ALIMENTÀRIA EN EL PERIODE 0-3 A LES ESCOLES BRESSOL MUNICIPALS”. 

 

 La regidor a de Serveis socials, Sra. Aguilera dona compte de 

l’atorgament fet per la Diputació de Barcelona, d’una subvenció de 1723 € 

dins el programa de suficiència alimentària en el període de 0 a 3 anys, i 

proposa la seva acceptació. 

 

 L’assumpte es aprovat per unanimitat. 
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8.- PROPOSTA D’ACCEPTACIÓ DE 6 BANCS D’ESPAI URBÀ, DE LA DIPUTACIÓ DE 

BARCELONA. 

 

 Per part del Sr. Alcalde es proposa acceptar sis bancs de jardí que 

cedeix la Diputació de Barcelona. 

 

 La proposta es acceptada per unanimitat. 

 

9.- PROPOSTA D’ACCEPTACIÓ D’UNA SUBVENCIÓ DE LA DIPUTACIÓ DE 

BARCELONA DINS EL PROGRAMA COMPLEMENTARI D’URGÈNCIA SOCIAL 2009. 

 

 La regidor a de Serveis socials, Sra. Aguilera dona compte de 

l’atorgament fet per la Diputació de Barcelona, d’una subvenció de 6216 € 

dins el programa d’urgència social, i proposa la seva acceptació. 

 

 L’assumpte es aprovat per unanimitat. 

 

10.- PROPOSTA D’ANOMENAR CARRER MONTSENY AL VIAL DEL DARRERA DEL 

PARKING MUNICIPAL AL COSTAT DE CAN GARRIGA. 

 

 

 La regidora de serveis Sra. Aguilera manifesta que diferents veïns del 

carrer de darrera de Can Garriga es queixen perquè correus no reparteix 

cartes al no haver-hi nom  en el carrer. Es proposa denominar-lo “carrer 

Montseny”. 

 

 La proposta es aprovada per unanimitat. 
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11.- PROPOSTA DE DONAR SUPORT A LA CANDIDATURA DE TARRAGONA COM A 

CAPITAL EUROPEA DE LA CULTURA DE 2016. 

 

 Es dona compte al Ple de la carta que s’ha rebut de la candidatura de 

Tarragona com a capital europea de la cultura 2016 i es proposa al plenari 

l’adhesió de l’Ajuntament. 

 

 La proposta es aprovada per unanimitat. 

 

12.- PROPOSTA D’ADJUDICACIÓ DEFINITIVA DE LES OBRES DE LA NOVA ESCOLA 

BRESSOL. 

 

 Per part del Sr. Secretari es dona lectura a l’informe valoratiu elaborat 

per l’arquitecte municipal, referent a les pliques presentades en el concurs, 

informe que s’ha repartit a tots els grups municipals, on es proposa 

l’adjudicació definitiva a la empresa CONSTRUCCIONES FEU SA. 

 

 El regidor d’ERC, Sr. Pujolàs, manifesta que el seu grup s’abstindrà 

d’acord amb la seva postura durant tot aquest assumpte. 

 

 El regidor del PPC, Sr. Jurado, manifesta que hi ha temes tècnics que no 

acaba d’entendre i que, per motius professionals, no ha pogut examinar la 

documentació amb deteniment. El regidor d’EPM, Sr. Delgado, li comenta al 

Sr. Jurado les explicacions que a ell mateix li va donar el tècnic municipal, en 

referència a l’informe de valoració. 

 

 Desprès de breu deliberació, el ple acorda per unanimitat, amb la única 

abstenció del regidor d’ERC, l’adjudicació de les obres de la escola bressol a 
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Construcciones Feu S.A. d’acord amb el plec de clàusules i la plica 

presentada. 

 

13.- PROPOSTA D’APROVACIÓ INICIAL DEL PROJECTE BASIC I EXECUTIU PER LA 

CONSTRUCCIÓ DEL PUNT INFORMATIU DELS PARC NATURAL DEL MONTSENY. 

 

 

 Per part del Sr. Alcalde es proposa l’aprovació inicial del projecte bàsic i 

executiu per la construcció d’un punt d’informació del Parc Natural del 

Montseny a l’actual marquesina del bus.  

 

 El regidor d’ERC, manifesta que ha examinat el projecte i que creu que 

la seva ubicació es ideal però que la marquesina quedarà reduïda a dos o tres 

metres quadrats i que això pot ser un problema de cara al creixement del 

tema autobusos.  El Sr. Alcalde manifesta que els tècnics de la Diputació de 

Barcelona varen acordar que era el millor lloc i que si la marquesina es queda 

petita, caldrà fer, el que sigui, per assegurar la comoditat dels viatgers. 

 

 L’afer es aprovat per unanimitat. 

 

Propostes del grup municipal Entesa de Progrés per Cànoves i Samalús. 

 

14.- PROPOSEM QUE COMPROVIN L’ESTAT ACTUAL DELS ARBRES DE LES ZONES 

RESIDENCIALS, DESPRÉS  DEL TEMPORAL. 

 

 El regidor Sr. Delgado manifesta que fa aquesta proposta perquè ha 

sabut que hi ha queixes de veïns. 
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 El regidor Sr.  Roig manifesta que s’ha fet un seguiment dels arbres de la 

via pública o que estan en zones verdes però que en el casos privats, cal 

primer venir a efectuar al denuncia corresponent a l’Ajuntament.  

 

 Posat l’afer a votació es aprovat per unanimitat. 

 

15.- PROPOSEM QUE VERIFIQUIN LA SEGURETAT DELS TUBS COL·LOCATS AL C/ 

RIERA JA QUE NO TENEN CAP TIPUS DE FIXACIÓ. 

 

 Manifesta el Sr. Delgado que hi ha queixes dels veins per tal i com estan i 

que es un perill. 

 

 La regidora d’obres i serveis, Sra. Aguilera, manifesta que està d’acord 

amb el regidor Sr. Delgado. Manifesta que les obres de la SAU-4 estan parades 

i que ja ha parlat amb la Junta de Compensació. Manifesta que es posaran 

tubs de 100 cms de diàmetre per part de la empresa DEUMAL i que, de 

moment, es vallarà el perímetre. 

 

 La proposta es aprovada per unanimitat. 

 

16.- PROPOSEM QUE ES REPARI EL MES AVIAT POSSIBLE UN DELS PIVOTS SITUATS 

AL CAMI D’ENTRADA A L’ESCOLA , JA QUE ESTÀ TOTALMENT XAFAT I ES PODRIA 

TALLAR QUASEVOL AMB FACILITAT. 

 

 La regidora d¡obres, Sra. Aguilera manifesta que aquest es un tema 

complicat, que primer es va posar una cadena, ara els pivots i que s’està 

pensant en una barrera. 

 

 La proposta es aprovada per unanimitat. 
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Propostes del grup municipal del Partit Popular de Catalunya. 

 

17.-  PROPOSTA DE QUE DES DE L’AJUNTAMENT ES REALITZI IMMEDIATAMENT LA 

QUEIXA PERTINENT A L’ENS CORRESPONENT RESPONSABLE DE LES OBRES DEL 

CARRER BARCELONA. 

 

 El Sr. Jurado fa una exposició del tema i manifesta que la empresa 

responsable hauria de deixar-ho tot tal i com ho havia trobat. 

 

 La regidora d’Obres, Sra. Aguilera reparteix a tots els regidors uns fulls 

explicatius de les obres d’ATLL, que també llegeix. El Sr. Jurado manifesta que li 

sembla molt bé, però que, avui per avui, es una “xapussa” i que si desprès 

s’arregla, doncs perfecte. 

 

 A la vista de les explicacions rebudes, el regidor del PPC, Sr. Jurado, 

retira la proposta. 

 

18.- PROPOSTA DE QUE A TRAVES D’AQUESTA QUEIXA ES SOL·LICITI EL 

RESCABALAMENT IMMEDIAT DE L’ASFALT EN LES MATEIXES CONDICIONS DE 

L’OPOSADES ABANS DE REALITZAR LA RASA I POSTERIOR COL·LOCACIÓ DELS 

TUBS. 

 

 A la vista de les explicacions rebudes, el regidor del PPC, Sr. Jurado, 

retira la proposta. 

 

19.- PROPOSTA DE QUE S’ESTIPULI EL PROCEDIMENT ADEQUAT AL FUNCIONAMENT 

PERQUÈ AQUEST TIPUS DE SITUACIONS NO ES TORNIN A PRODUIR. 

 

 8



 A la vista de les explicacions rebudes, el regidor del PPC, Sr. Jurado, 

retira la proposta. 

 

20.- AFERS URGENTS 

 

 El regidor Sr. Delgado d’EPM, proposa els següents afers urgents: 

 

 1.- Higienització de les aigües estancades i neteja de parcel.les, i 

 2.- Teules en perill de caure al cementiri. 

 

 Posada a votació la urgència d’ambdós afers, s’aprova per unanimitat. 

 

 En relació al primer punt, el regidor de sanitat, Sr.  Garcia manifesta que 

s’està a sobre d’aquest tema amb motiu del mosquit tigre. El regidor de Medi 

Ambient, Sr. Roig afegeix que sobre el tema de les parcel.les es fa un 

seguiment tot l’any, tot i que, a vegades, es dificil poder notificar al propietari. 

 

 L’afer s’aprova per unanimitat. 

 

 En relació al segon punt, el Sr. Delgado manifesta que s’ha pogut 

observar que hi ha algunes teules que estan a punt de caure al cementiri, La 

regidora d’obres, Sra. Aguilera manifesta que s’arreglaran de forma 

immediata. 

  

L’afer es aprovat per unanimitat. 

 

21.- PRECS I PREGUNTES. 
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 Per part del Sr. Secretari es dona lectura a les preguntes del grup 

municipal d’EPM, en els termes següents: 

 

1. Ja han pogut examinar l’estat de l’esquerda del dipòsit d’aigua a 

Cànoves? 

 

La Sra. Aguilera manifesta que no s’ha vist cap esquerda al dipòsit, 

replicant el Sr. Delgado que no es en el dipòsit sinó a la paret. La 

regidora manifesta que s’examinarà i repararà, en el seu cas. 

 

2. La pregunta dos la retira el Sr. Delgado, perquè es considera ja 

resposta. 

 

3. Han pogut ampliar l’horari de l’assistenta social? 

 

La regidora Sra. Aguilera explica els nous horaris.  

 

4. Com està el POUM en aquests moments? 

 

El Sr. Alcalde manifesta que no s’ha convocat als regidors perquè. Pel 

moment, no hi ha res de nou i que, en el seu moment, es convocarà un 

ple monogràfic. 

 

 Per part del Sr. Secretari es dona lectura a les preguntes d’ERC, del tenor 

literal següent: 

 

1. Durant el mes d´abril de 2009 s’ha distribuït per les cases una circular 

informativa per als propietaris de gossos, signada pel regidor de Sanitat, Sr. 

Agustí Garcia Cayuela, on s’especifica que 
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a/El nombre màxim de gossos permesos, per habitatge, és de tres; 

b/Si traiem el nostre animal a passejar, cal recollir les deposicions que pugui 

fer i, sobretot, portar-lo lligat i amb morrió; 

c/Cal prendre les mesures pertinents per tal d’evitar que els gossos s’escapin 

de casa, amb la finalitat d’evitar que provoqui danys i lesions. 

 

L’escrit acaba informant que les normes estan regulades en la seva 

corresponent ordenança i que el seu incompliment comportarà la imposició 

de sancions econòmiques. Dit això, i en el benentès que som favorables al 

recordatori de tota normativa que afavoreixi la convivència, cal ressaltar que 

en la plana web de l´Ajuntament, hi ha les ordenances: Ordenança fiscal de 

tinença d’animals, Ordenança tipus sobre el soroll i les vibracions i Ordenances 

de policia i bon govern. Després de llegir-les atentament, no hem sabut trobar 

en quina ordenança i article hi ha la limitació del nombre de gossos a tres per 

habitatge (apartat a/ de la circular), com tampoc el fet que tots els gossos 

hagin de dur morrió al carrer (apartat b/). En canvi, en l´article 16è de 

l´Ordenança de policia i bon govern s´especifica que l´ús del morral es 

retringeix als gossos de perillositat raonable previsible. 

 

Vist això, hi ha normativa no consultable en la plana web que avali el que 

s´adverteix en els apartats a/ i b/ de la circular firmada pel regidor de Sanitat? 

 

 El regidor Sr. Garcia, responsable de la cartera de sanitat, manifesta que 

si que existeix però que encara no està penjada a la web. 

 

2- Vinculat a l´Ordenança fiscal de tinença d´animals. Quants gossos hi ha 

censats en el poble? Quin control es porta per garantir que els gossos estiguin 

censats? 
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 Contesta el regidor Sr. Garcia que n’hi han 140 i que es verifica casa per 

casa. 

 

3- En el camí d´accés que hi ha a les escoles des de l´avinguda Josep Crous, 

hi ha uns pivots que impedeixen l´accés de vehicles als equipaments. Com 

s´obre en cas d´urgència? Qui té les claus? Hi ha un pla d´evacuació 

alternatiu? 

 

 La regidora Sra. Aguilera manifesta que hi ha molta gent que te claus i 

que el pla d’evacuació es va actualitzant/revisant cada any. 

 

4-Hi haurà propostes d´activitats, organitzades des de l´Ajuntament, per als 

majors de 12 anys, a l´estiu? 

 

 La regidora Sra. Sanchez manifesta que no es farà casal d’estiu perquè 

no es nota demanda i cap municipi del voltant en farà. Manifesta que si que 

es pensa fer alguna activitat puntual i que demà hi ha una entrevista amb la 

empresa Sanblas. 

 

5- En el Ple del dia 26 de juliol de 2007, al cap de poc d’iniciar-se aquesta 

legislatura, es va aprovar el Reglament d’ús de la llengua catalana, a partir del 

model proporcionat pel Consorci per a la normalització Lingüística. En relació a 

aquest acord: 

 

5.1 Es va publicar el Reglament aprovat? Si és així, ¿en quin BOP o DOGC? 

5.2 L´article 15.1 de l’esmenta’t Reglament, d´aplicació a l´Ajuntament de 

Cànoves i Samalús, diu: Els llibres, les revistes i, en general, tots els cartells i 
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publicitat que editi l´Ajuntament.... s´han de fer en català...Per quina raó, 

doncs, s´incompleix l´acord de Ple amb la revista à+ú? 

 

 El Sr. Alcalde contesta que tota la informació que surt de l’Ajuntament 

es en català. En relació al butlletí municipal, manifesta que fer-lo bilingüe 

costaria el doble i que no es possible actualment. El regidor d’ERC, Sr. Puiolàs, 

manifesta que, al haver-hi articles en les dues llengües, hi ha gent que certs 

articles no els entén. El Sr. Alcalde manifesta que es conscient d’això i que des 

de la sensibilitat per tothom es fa una mica en cada llengua. 

 

6- La nit del 25 d’abril d’engany va haver-hi un concert de música al local 

social de Cànoves, amb grups de fora del municipi. ¿La demanda de l’espai 

provenia d’una entitat del municipi, d’una entitat de fora, d’una empresa, d´un 

particular? 

¿Quin tipus de cessió se’ls va fer i amb quina contrapartida? L’hora d’inici del 

concert, vers la mitjanit, amb les molèsties que això podia ocasionar a una part 

del veïnat, ¿va ser autoritzat per l ‘Ajuntament? 

 

 La regidora de cultura, Sra. Sanchez, manifesta que va ser una invitació 

que va fer l’Ajuntament i que l’únic cost que es va suportar va ser la 

sonorització, amb un import total de 202 €. Afegeix que no hi ha cap queixa 

formal de cap veí. 

 

 El Sr. Alcalde afegeix que l’equip de govern vol intentar que el jovent 

agafi el cotxe el menys possible i que es quedin al poble. 

 

7-En relació al bar del Mirador i la concessió que es va fer per Ple en el seu 

moment, ¿qui en cobra el lloguer? Seguint amb el mateix equipament, ¿qui 

gestiona l’ús de les pistes de petanca i de tennis? 
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 El Sr. Alcalde manifesta que es una gestió que porten íntegrament els 

concessionaris del local. 

 

8-En relació a les obres de reforma de les Antigues Escoles de Samalús, ¿pensa 

l´équip de govern fer alguna reunió amb els veïns per a explicar el projecte, 

sobre com es farà i qui el gestionarà? Per la Festa Major de Samalús (4t 

diumenge d´agost) ¿com estaran les obres? 

 

 El Sr. Alcalde manifesta que la gestió la farà el Consell de poble de 

Samalús i que les obres creu que acabaran a mitjans de setembre. 

 

9-S´ha parlat moltes vegades d´aprofitar l´entorn que envolta el nostre 

municipi: ruta al costat de la Riera fins a Cardedeu, itinerari pel castell de 

Cànoves i forn ibèric, millorar l´entorn del castanyer gros,  etc... Aprofitant que 

arriba el bon temps i l´afluència de visitants que rebem, ¿hi ha algun d´aquests 

projectes en marxa? ¿Alguna regidoria en té algun de nou? ¿Se´n farà efectiu i 

practicable algun abans que acabi l´estiu del 2009? 

 

 El Sr. Alcalde manifesta que s’estan fent gestions per la rehabilitació de 

la riera, l’arranjament del problema de l’aparcament a l’embassament i que 

també s’ha fet una reunió amb la Sra. Anna Hernandez, del Departament de 

Patrimoni de la Diputació per fer una relació del nostre patrimoni cultural i mirar 

de quina forma es pot anar arranjant. 

 

10-L´aparcament de cotxes, a les hores d’entrada i sortida d’escola, és un lloc 

de confrontació ja que hi aparquen molts cotxes en molt poc espai. ¿Per què 

no vigila un segon municipal que aquest aparcament sigui ordenat i així evitar 

conflictes? 
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 El regidor Sr. Pujolàs manifesta que es una pregunta que li ha fet una 

mare. El Sr. Alcalde contesta que el problema es que tothom vol arribar al 

col·legi amb el cotxe i que això no es possible. 

 

I no havent més assumptes a tractar, per part de l’Alcaldia s’aixeca la 

sessió a les 21.10 hores, acordant-se la redacció de l’esborrany de l’acte 

d’acord amb els paràmetres que disposa  l’article 110 del Decret Legislatiu 

2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de 

règim local de Catalunya. 
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